



新春走基层  
记者直击

## 防控疫情 我们在一起!

本报记者分路夜访  
医院、机场、火车站

近日,新型冠状病毒感染的肺炎疫情,牵动着大家的心。昨晚,本报记者兵分多路,分别奔赴医院、机场、火车站,深入一线进行采访,为大家带来最新的报道。



宁波市第一医院的发热门诊。记者 刘波 摄

医院发热门诊

## 医护人员严阵以待 发热患者有序就诊

从1月21日开始,为了方便患者就医,我市46家医疗机构都开设了24小时发热门诊。发热门诊就诊方便吗?就诊的患者多不多?昨晚,记者对四家市区医院发热门诊进行了走访。

中国科学院大学宁波华美医院

### 7位高年资医生24小时坐诊发热门诊

昨晚7:30,记者来到中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二医院)门诊大厅,在门诊大楼门口看到一张醒目的就诊通知,上面提示:“发热体温大于等于38℃,有咳嗽咳痰症状的病人,请到8号楼的发热门诊就诊。”在门诊大楼里来往的患者和家属不多,但是绝大多数人都戴上了口罩。

根据医院的指示牌,记者很快找到了位于医院南侧一角独立楼宇内的发热门诊,这里有七八位患者正在有序候诊。发热门诊实行一人一诊的模式,在发热门诊旁边有几

个待诊区域,其中,从武汉来的发热患者的待诊区域和普通发热患者的待诊区域是分开的。

记者在现场看到,为了方便发热患者就诊,医院把预检、挂号、配药和X光拍片等相关的服务窗口都放在发热门诊里面,方便患者一站式就诊。而且每当有患者前来就诊,医护人员都会先送上一个外科口罩。正在坐诊的曾呈军医生告诉记者,由于现在把发热患者集中诊治,所以发热门诊的病人比往常多一些,今天他接诊了30多位发热患

者,都是普通感冒或流感。

记者正在采访的时候,120救护车从铁路宁波站送来了一位发热患者,是从武汉开往宁波的列车上发现的。

“我们是全天24小时的发热门诊,有7个专家轮值,都是高年资医生,正值流感高发季,开诊第一天收治了100多位患者,今天更多。”国科大华美医院党委副书记、副院长叶红华告诉记者,根据应急处置的规定,像这样来自武汉的发热患者,医院会召集急诊科和感染科的专家进行集中会诊后,再确定下一步的治疗方案。

宁波市医疗中心李惠利医院东部院区

### 就诊患者都会被询问是否去过武汉

昨晚7点50分,记者来到宁波市医疗中心李惠利医院东部院区。该院的发热门诊位于急诊大厅的北侧,配有单独的通道,门口有显眼的“发热门诊”字样。

穿过通道就是预检台,有两位穿着防护服、戴医用口罩的医护人员。面对每位病人,除了登记体温外,还特意要求用消毒洗手液洗手。

再往里走,就是诊室。门口等候区有二十几位患者和家属,全部戴着口罩,型号各异。门口的叫号电子屏显示,当天该门诊已挂出108号。

诊室里,坐诊的医生穿着防护服,戴着防护帽、口罩和面罩。记者注意到,医生面对病人问诊的时间要相对更长,除了症状外,还要询问病人近期是否去过武汉。

26岁的汪小姐告诉记者,她晚上7点不到就来了,发烧38.2℃浑身乏力。当时,她仍在等候就诊。

随后,记者在医院内多处看到醒目的提示:“符合以下情况的人员请至发热门诊:年龄≥14周岁;体温38℃;有鼻塞、流涕、咽痛、咳嗽等呼吸道症状者初次至本院就诊。”

宁波市第一医院

### 药房和输液室也设在发热门诊里

在宁波市第一医院的急诊科大门口,有一个很醒目的温馨提示,上面写着:“两周内有过武汉旅行史、居住史,或者曾经接触过来自武汉的发热、伴有呼吸道症状的患者,请您到发热门诊就诊。”

医院的发热门诊设在医院1号楼一楼的一个角落,记者到现场的时候,只有四五位患者在此就诊。在发热门诊里,除了有医生的诊室,还有一个小药房和输液室。不管是坐诊的医护人员还是就诊的患者和家属,都戴

着口罩,有的患者还戴了两层。

“偏偏这个时候发热了,不会是肺炎吧?”在发热门诊,一位20多岁的年轻人在母亲陪伴下来就诊,在预检台护士告诉她,体温没有超过38℃,不用过于紧张。

鄞州人民医院

### 对患者逐一登记住址

晚上9点不到,记者来到鄞州人民医院,该院的发热门诊为独栋的5号楼。玻璃门前,显眼的告示牌上写着:“亲爱的病友:如果您有发热,请先到预检护士站测量体温;您也可挂发热门诊号,到5号楼发热门诊就诊。如发热且2周内到过武汉或者接触过去过武汉的人员,请主动告诉医生,并带上口罩,谢谢。”

当时,发热门诊已经叫号到第190号,由两位“全副武装”的医生分别在不同的诊室

里坐诊。

记者注意到,在五号楼进门处左边的预检台前,两位做好防护措施的医护人员正拿着本子,对每一位发烧的就诊患者进行家庭住址登记。

五号楼二楼是采血和取样室,该院所有的流感样患者都将在这里完成流感取样检查。

61岁的方阿婆家住在兴宁路上,昨天上午开始,她觉得喉咙发痒,浑身酸痛。下午躺在床上睡了会儿,更加难受。她打电话叫来子女,一家

人陪着她来到鄞州人民医院就诊。到院时,她的体温达到38.9℃。询问了病症后,医生怀疑是流感,开出了检查单。

这两天,方阿婆也关注到了武汉新型冠状病毒感染的肺炎患者增多,并且宁波也有了确诊病例。她放心地追问了一句:“医生,我这个和冠状病毒没关系吧?”医生摇摇头:“从您目前的症状来看,和这个病毒无关。”

记者 孙美星 陆麒雯  
通讯员 郑轲